



2021

全国两会特别报道

## 奋斗新征程

2

2021年3月5日 本版主编:高玉玲 版式策划:张文波 责任校对:顾华

## 全国政协十三届四次会议在京开幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山到会祝贺

汪洋作政协常委会工作报告

张庆黎主持 姜胜阻作提案工作情况报告

(上接1版)

全国政协十三届四次会议应出席委员2159人,实到2106人,符合规定人数。

下午3时,张庆黎宣布大会开幕,全体起立,奏唱国歌。

大会首先审议通过了政协第十三届全国委员会第四次会议议程。

汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。

汪洋指出,2020年是新中国历史上极不平凡的一年。在中共中央坚强领导下,政协全国委员会及其常务委员会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧扣统筹推进疫情防控和经济社会发展认真履职尽责,紧盯社会重大关切加强思想政治引领,紧抓专门协商机构制度建设增强工作效能,为实现“十三五”目标作出了积极贡献,专门协商机构建设展现新风貌,服务中心任务取得新成绩,广大政协委员在特殊年份书写了特殊的“委员作业”。

汪洋从5个方面总结了过去一年全国政协的工作。一是深化理论学习,深入开展委员读书活动,进一步筑牢增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的思想根基。二是深入协商履职,有效运用各种协商形式,发挥网络议政优势,确保在疫情防控常态化条件下履职活动不松、不乱、不



3月4日,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议在北京人民大会堂开幕。全国政协副主席汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。摄影/新华社记者 王晔

断。三是继续完善委员讲堂、重大专项工作委员宣讲团、谈心谈话等载体平台,健全从党内到党外、从委员到界别群众的凝聚共识工作格局,汇聚团结合作正能量。四是完善政协工作制度体系,推动贯彻中央政协工作会议精神走深走实。五是加强自身建设,发

挥专门委员会联系界别、服务委员功能,提高政协工作质量和水平。

汪洋强调,2021年是中国共产党成立100周年,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。人民政协要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,坚持团结和民主两大主题,围绕中共中央大政方针和决策部署贯彻落实,做好建言资政和凝聚共识工作,以高水平履职服务高质量发展,为“十四五”开好局、起好步集聚众智、汇聚众力。

汪洋强调,专门协商机构综合承载政协性质定位,是国家治理体系的有机组成部分,是中国共产党领导中国人民发展社会主义民主、开辟“中国之治”的重要制度设计和独特治理平台。要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,全面落实中央政协工作会议精神,加强专门协商机构建设,进一步把人民政协制度优势转化为国家治理效能。要深刻把握专门协商机构的制度优势,不断丰富有事好商量、众人的事情由众人商量的制度化实践。要不断完善专门协商机构工作制度,坚持实践导向,培育协商文化,促进政协协商同其他协商形式的联系配合。要

着力提升专门协商机构履职能力,促进委员更好地运用协商规则、掌握沟通方法,知责于心、担责于身、履责于行,更好把报国之志、为民之心和履职之能结合起来,在新征程中展现政协委员的新担当。

全国政协副主席辜胜阻代表政协第十三届全国委员会常务委员会,向大会报告政协十三届三次会议以来的提案工作情况。政协委员、政协各参加单位提出提案5974件,立案5044件。提案紧扣时代脉搏、聚焦中心工作、饱含为民情怀,凝结着委员的心血和智慧,承载着广大群众的愿望与期盼。各提案承办单位克服疫情影响,层层压实责任,办复率为99.64%。政协提案工作为服务党和国家事业发展作出积极贡献。

在主席台就座的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕会。外国驻华使节等应邀参加开幕会。

## 十三届全国人大四次会议 内蒙古代表团召开全团会议 推选石泰峰为团长 林少春刘奇凡那顺孟和为副团长

《内蒙古日报》消息 按照大会统一安排,3月4日下午,出席十三届全国人大四次会议的内蒙古代表团在驻地召开全团会议。全国人大代表、自治区党委书记、人大常委会主任石泰峰主持会议。

会议推选石泰峰担任内蒙古代表团团长,林少春、刘奇凡、那顺孟和担任副团长。

会议审议了十三届全国人大四次会议主席团和秘书长名单草案、大会议程草案,传达了代表团召集人会议精神。

会议指出,十三届全国人大四次会议是在庆祝中国共产党百年华诞的重大时刻和开局“十四五”、奋进新征程的关键节点召开的一次十分重要的会议。各位代表要充分认识开好这次大会的重大意义,充分认识肩负的重大政治责任,心无旁骛地投入到大会中来,坚持从政治和大局上看事情、想问题、提建议,把“两个维护”体现在落实党中央决策

部署的自觉行动中、体现到依法正确履行代表职责的全过程。要牢记神圣使命,心怀“国之大者”,围绕党和国家中心工作深入研究思考,聚精会神审议各项议案报告,认真研究提出高质量的议案和建议,真正把人民群众的呼声和基层一线的意见反映上来。要严格遵守大会纪律,严格落实疫情防控各项要求,认真贯彻中央八项规定及其实施细则精神,切实维护内蒙古代表团的良好形象。要宣传好大会精神,报道好大会盛况和代表团活动情况,展示好代表履职风采,为大会营造良好的舆论氛围。有关负责同志要切实扛起责任,认真抓好会议期间代表团的管理和服务保障工作。

会议决定把“关于支持高质量建设国家重要农畜产品生产基地的建议”和“关于支持内蒙古稀土资源科学开发利用的建议”作为内蒙古代表团全团建议提出。(章奎)



3月4日下午,部分住我区全国政协委员正步入会场。当日,全国政协十三届四次会议在人民大会堂开幕。

摄影/杜明燕